
   

    

     
29. Главная оптическая ось тонкой собирающей линзы с 

фокусным расстоянием F = 20 см и точечный источник 

света S находятся в плоскости рисунка. Точка S 

находится на расстоянии b = 60 см от плоскости линзы 

и на расстоянии H от её главной оптической оси. 

В левой фокальной плоскости линзы лежит тонкий 

непрозрачный экран с маленьким отверстием A, 

находящимся в плоскости рисунка на расстоянии h = 4 

см от главной оптической оси линзы. Пройдя через 

отверстие в экране и линзу, луч SA от точечного 

источника пересекает её главную оптическую ось на расстоянии x = 16 см от плоскости 

линзы.  Найдите величину H. Дифракцией света пренебречь. Постройте рисунок, 

показывающий ход луча через линзу. 

  
30. В дно водоёма глубиной 2 м вертикально вбита свая. На 1 м свая выступает из воды. 

Угол падения солнечных лучей на поверхность воды равен 30°. Постройте ход лучей, 

формирующих тень от сваи на дне водоёма, и определите её длину. Показатель 

преломления воды 
4

3
n  . 
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